



国庆遇中秋 平安 敬言 相随



养犬登记 “一站式”服务进社区

为方便广大市民开展养犬登记，今年8月以来，全市97家具有动物狂犬病免疫资质的宠物医院作为固定服务点，开始为市民提供犬只免疫、养犬登记服务。但在实际工作中，有部分市民因为各种原因难以前往固定服务点办理登记，为此，市公安局治安支队积极会同农业农村部门专门组织“派瑞”“派联”“关爱”等18家宠物医院启动“一站式”服务进社区活动，将犬只免疫、养犬登记服务送到居民家门口，民警现场审核，犬主可当场领取犬牌，让广大市民切身感受到“零跑腿”的方便。

活动期间，“一站式”服务工作人员在现场摆放了文明养犬的宣传展板，细心向居民讲解《无锡市养犬管理条例》、如何办理犬证犬牌等文明养犬相关知识，同时还现场与咨询的居民进行交流。

截至目前，“一站式”服务已在市区梁溪阳光城市花园、滨湖中城誉品、锡山华庭苑等16个小区开展活动29次，共向市民派发宣传资料3000多份，现场注射犬只疫苗430支、办理养犬登记证313只。

“文明养犬的宣传是一个长期的过程，我们呼吁广大市民在养犬时遵守社会公德，遵守居民养犬公约，自觉自律依法养犬、文明养犬。”市公安局治安支队民警许俊介绍，治安支队将进一步加强养犬执法管理，深入开展智慧养犬管理系统宣传推广以及养犬管理集中整治。



扫黄禁赌“雷霆”1号 行动查处案件14起

10月1日至8日，全市公安机关组织开展了以娱乐服务场所为重点的扫黄禁赌“雷霆”1号行动，期间共查处黄赌案件14起，查获违法犯罪嫌疑人40名。

无锡警方依据相关法律法规和场所硬件设施标准，对娱乐服务场所包厢间、照明、三禁标识等硬件设施进行过堂检查，敦促经营主体主动整改安全隐患、硬件不规范问题，确保场所硬件全面达标。全市共整改各类场所硬件违规问题152处。10月5日，惠山区钱桥某浴室因包厢透明门窗不能展示室内整体全貌被惠山分局责令限期整改并处罚。依托“智慧治安”实战平台抽查场所从业人员12000余人次，登记率97.9%。坚持消防安全与专项行动同部署同落实，全市共排查整改堵塞消防通道、乱拉电线、电瓶充电、“三合一”等消防安全隐患289处。

无锡警方梳理黄赌警情和案件高发娱乐服务场所，紧盯背街里弄的小足疗、小浴室、SPA按摩等部位，瞄准隐匿宾馆、写字楼、废弃厂房等部位的流动赌场，通过指令推送、直接查处、异地用警等方式开展打击整治。全市共查破涉黄案件5起，涉赌案件9起，责令限期整改46家，抄告、取缔各1家。

治安部门强化烟花爆竹 禁放与安全监管工作

为深入推进烟花爆竹禁放与安全监管，10月1日以来，全市共查处违法燃放烟花爆竹案件5起、行政处罚5人。

市公安局治安支队会同滨湖公安分局从严把关隘头渚、拈花湾大型烟花燃放行政许可资料，对承办单位烟花燃放方案进行安全评估审核，多次踏勘烟花燃放现场，对烟花存放、运输、安装、燃放和燃放操作人员进行全方位检查，并制定安全监管及突发事件处置预案。10月1日、3日国庆·中秋太湖鼋头渚烟花晚会、9月29日至10月8日拈花湾灯光水秀实景演出烟花燃放等12场5级烟花燃放项目安全顺利，燃放特效组合烟花和瀑布95380发，现场观众6万余人。

治安部门会同应急管理、交通运输、市场监管、城管等部门加强烟花爆竹批发经营、零售单位安全检查，确保仓储区域安全条件、管理措施及存放品种、数量达标，对零售单位从事批发、私设仓库等情况进行查处，对非法销售烟花爆竹行为进行查缉。同时，依托各交通收费站、治安卡点、公安检查站开展定点稽查和流动巡查，严防烟花爆竹非法流入禁放区域。



今年国庆、中秋双节叠加，全市文旅、节庆、商贸活动集中，客流、车流、物流增大，安保任务更为繁重。全市公安机关按照部署要求积极强化各项安保措施，严格执行值班备勤、领导带班等制度，保持警力在岗在位，有力保障了全市社会平安稳定、治安交通秩序良好，为人民群众欢度佳节营造了良好的社会环境。

(赵正伟、尹雪、陶杰、王锐、范栩成、陈蔚)



辗转五省 他从千里之外给女儿送来生日祝福

今年国庆和中秋双节相遇，迎来了史上最长的假期，很多人带上家人踏上旅途，尽情享受假日的快乐。而对于公安民警来说，他们的状态是：时刻待命、随时出发。国庆前夕，一起诈骗案件让宜兴市公安局刑警大队民警李杰和几名同事踏上了说走就走的抓捕之旅。他们辗转苏、浙、皖、闽、粤五省，几经波折，到达广东省湛江市开展工作。刚到湛江就连降暴雨，路上的积水超过20厘米，李杰和同事们冒着暴雨在当地开展侦查。清晨，抓捕小组就出发了。在当地警方的配合下，实地走访，寻找线索。直到深夜，工作的步伐还没有停歇。饿了就在路边“对付”一口，只为尽快将嫌疑人抓获。10月1日，这个国庆、中秋双节同庆的日子里，李杰和同事们

当地警方的协助下先后将几名嫌疑人抓获。眼前浓烈的节日气氛，让大家心里对家的思念更甚。“案件不会等你休假结束再去处理。工作十三年，节假日不回家已经是家常便饭。”李杰说，中秋节吃了一口当地同行送来的月饼，心里涌上一股暖意。稍有空闲，李杰就拿出手机和两个女儿视频聊天，孩子们不停问爸爸何时回家。“去年的中秋，和两个女儿一起吃月饼的情形还历历在目，今年却和她们相隔千里，10月1日是小女儿三周岁的生日，我来不及赶回去，只能给她发个信息祝福一下，真有苏东坡当年‘千里共婵娟’的心境了。”提到没能参加女儿的生日，李杰有些失落，女儿可能是这个坚强的警察父亲最大的软肋。当天下午李杰和同事们押送

嫌疑人踏上回程的列车，回来的路程整整16个小时，需要转车三次，又逢长假出行高峰，一路上没有座位，只能到餐车休息片刻，大家既要保持警惕又要克服疲劳，直到下车才稍稍松了口气。列车到站时已是第二天清晨，李杰和同事们都已经筋疲力尽。而嫌疑人成功押解回宜，只是案件侦破的第一步，李杰回家稍事休息后又要开始着手对嫌疑人进行全面审查。李杰说：“这些嫌疑人骗了不少钱，那些被骗的受害人过节也过得不称心，我们要加紧审讯，把赃款追回来，挽回受害人的损失。中秋和国庆节相遇，小家和大家有时却难两全，和家人短暂的离别能换来更多人的幸福，所有的付出和辛苦就都是值得的！”

(蒯江浩)

